

# 让美好生活“成色”更足

## ——东明县大屯镇采访见闻

加工车间里,农民“化身”工人在家门口实现就业;服务大厅内,迎接你的是那一张张热情洋溢的笑脸……

东明县大屯镇按照“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的总要求,以招商引资、脱贫攻坚、美丽乡村、特色产业、民生工程等工作为抓手,不断提升乡村“颜值”,增强农民“底气”,将一幅祥和秀美的乡村新图景描绘得愈加清晰。

### 产业带动鼓起村民“钱袋子”

1月8日,在大屯镇屈庄村的温室大棚里,绿油油的黄瓜垂在藤蔓上,随着承租户董萍霞采摘的动作,黄瓜晃动着,映衬得董萍霞的脸蛋越发红润。

“今年的黄瓜长势好,又碰上了好行情,一棚2万块钱肯定能打住底。”说起今年的大丰收,董萍霞高兴得合不拢嘴。

前些年,董萍霞因为没有技术,大棚里蔬菜产量低,效益也不好。但今年能有这样的转变并非偶然。“镇里给我们配了技术指导员免费指导,每个月都过来好几次,

本报讯(通讯员 时维标)今年以来,定陶区交警“全覆盖、零容忍、严执法”,集中开展治理酒驾醉驾违法犯罪行为专项行动。

在专项行动中,定陶交警坚持日常严管与专项打击、集中整治、区域联治相结合,力争通过多种形式的整治行动,确保酒驾醉驾违法犯罪行为越来越少,酒驾醉驾交通事故起数、死亡人数、受伤人数实现“三下降”。

在开展执法打击的同时,定陶区交警全力推进交通安全社会协同共治,在去年“零酒驾街区”示范创建的基础上,今年继续推出“零酒驾”创建活动,启动“零酒驾城市”创建,在全区新增12个“零酒驾”乡镇、街道示范创建,以警企合作、部门协作等方式,深化创建活动,倡导更多的单位、街道、乡镇参与到“零酒驾”创建活动中来。通过专项治理、宣传倡导、志愿劝导等多种形式的创建活动,以示范引领、以点带面、辐射带动,营造全社会自觉抵制酒驾的氛围。

### 市应急管理局坚持问题导向

## 深查一个企业 规范一个行业

市应急管理局坚持问题导向,深查企业安全生产5大顽疾,深挖属地管理和行业监管2个层面工作短板,督促同行业N个企业对单自查自纠隐患,通过建立完善“5+2+N”工作机制,放大执法效果,强力推进安全生产监管责任有效落实,实现“深查一个企业,规范一个行业”。

### 深查顽疾晒清单

针对前期调研企业主体责任落实、双重预防体系运行等工作中发现的责任落实不到位、教育培训不到位、应急管理不到位、双重预防体系两张皮及现场违章违规行为反复出现的问题,市应急管理局制定

有啥不懂、不会的,立马就能解答。”董萍霞告诉记者。

屈庄村位于大屯镇驻地东边。近年来,为做好扶贫工作对接,上届村党支部书记高进法带领村两委一班人,认真研究适合本村发展的新路子,与寿光蔬菜公司建立合作关系,形成瓜果蔬菜种植的规模。

“在扶贫工作的推动下,村里建起了32个温室大棚,其中包括8座扶贫大棚,由本村及临近的村民承租,带动了一大批想创业的百姓。”现任村党支部书记屈峰说。

### 新村改造让村民安居乐业

墙内含饴弄孙,其乐融融;墙外花栖苗圃,绿绕篱墙。祖辈生活在薛庄村的刘素军怎么也没有想到,自己竟能搬到这样干净整洁的两层洋楼里。而像刘素军这样实现“搬新居”梦想的,在大屯镇还有很多。

“以前老村环境不好,交通也差,年轻人宁愿在外面打工也不回家乡。新农村改造以后,村里年轻人多了,家家户户收拾得干干净净,晚上跳个广场舞也有地方

了。”说起现在的生活,刘素军满心欢喜。

农村美不美,农民获得感如何,直接关系到乡村振兴的“面子”和“里子”。自薛庄村开展土地增减挂钩项目以来,村民们切实感受到发展带来的红利。“通过整村搬迁,薛庄村复耕土地579亩,进行土地流转之后,收入再投入到新村建设中去。2018年,薛庄村被评为省级美丽乡村,2019年又被评为森林村居。现在,薛庄村的老百姓幸福感非常高。”大屯镇党委委员、副镇长胡付刚说。

### 服务群众更便捷

“你好,请问需要办理什么业务?”在大屯镇便民服务中心医保窗口前,工作人员毕春莲热情地和前来办理业务的群众打招呼。大厅干净、整洁,人社、医保、司法三个综合窗口以及退役军人事务、民政、公安户籍、车管等专项窗口前,各项办理须知清晰罗列,现场井然有序。

“以前,一些如农机检测、检疫等事项都需要跑到县里去办,现在镇里就能办

理。我们便民服务中心采取‘3+X’工作模式,开设三个综合窗口和若干专项窗口,打通服务群众‘最后一公里’。”便民服务大厅主任乔冠中告诉记者。

2019年10月,东明县大屯镇成为全市便民服务中心试点之一,打造审批事项少、办事效率高、服务质量优化的营商环境,实现政务服务精细化、行政效能最大化和社会治理现代化。目前,该中心可实现行政审批13项、行政服务207项,给群众带来了极大的便利。

由于大屯镇南北狭长,一些距镇驻地较远的村庄面临着“办事难”的问题。大屯镇紧紧围绕“方便群众,让群众满意”的工作宗旨,拓宽便民渠道,在王庄、彭庄、夏营、王菜园、薛庄、刘岗6个村设置代办点,解决基层难题,提升了群众满意度。记者 张 品



## 大棚草莓飘香

近日,在牡丹区大黄集镇草莓扶贫基地内,务工农民在大棚里采收草莓。大黄集镇引导农民走“公司+基地+农户”的生态种植模式,栽种优质草莓,取得良好经济效益。据介绍,大棚草莓种植户每亩地纯收入达3万多元。

记者 李若生 摄

### 大黄集镇草莓扶贫基地

本报讯(通讯员 张友申 张修菊 魏秋娟)临近春节,农民工能否顺利拿到自己的“血汗钱”踏上回家过年之路,成为全社会关注的热点。近期,郓城县经济开发区党工委、纪工委、工会等部门邀请县监察、劳动保障、建设、公安、司法等部门打出“组合拳”,针对辖区500余家企业,开展治理拖欠农民工工资问题专项行动。

此次行动目标是今年春节前,彻底解决2019年度拖欠农民工工资问题,确保企业与农民工签订劳动合同率达到95%以上。

检查范围重点集中在招用农民工较多的加工制造、建筑行业、餐饮服务及其

他中、小型劳动密集型企业、个体工商户。重点检查用人单位支付农民工工资的情况、用人单位与农民工劳动合同签订及履行情况,对在建工程和2019年竣工工程进行排查,对尚未偿还农民工工资的企业,要求制定还款计划,并落实到责任人人。同时,快速处理支付农民工工资的劳

务争议案件,维护农民工的合法权益。

该县规定农民工工资保障金,由建设

单位和建筑企业共同缴纳给农商银行,由农商银行代发工资,从制度上彻底解决农民工工资拖欠问题。开通24小时拖欠农

民工资热线电话,并设专人接听。

他中、小型劳动密集型企业、个体工商户。重点检查用人单位支付农民工工资的情况、用人单位与农民工劳动合同签订及履行情况,对在建工程和2019年竣工工程进行排查,对尚未偿还农民工工资的企业,要求制定还款计划,并落实到责任人人。同时,快速处理支付农民工工资的劳

务争议案件,维护农民工的合法权益。